Sport Union Zentralschweiz: Herbstkonferenz in Emmenbrücke

Am 26. Oktober 2016 begrüsste Heidi Buchmann-Schaller, Präsidentin der Sport Union Zentralschweiz, 42 Vertreter von 27 Vereinen zur diesjährigen Herbstkonferenz herzlich.
Informationen aus der Technik: Albert Gisler wies auf die Breitensport-Agenda der Sport Union Schweiz hin und forderte die Vereine auf vom vielseitigen, interessanten Kursangebot regen Gebrauch zu machen.     Das Reglement Jugitag wird von der Sport Union überarbeitet und sollte bis zur Planungskonferenz 2017 vorliegen. Bei der Sport Union Schweiz steht der Einzelwettkampf im Vordergrund. Bei der Sport Union Zentralschweiz wird, auf Wunsch der Vereine, aber mehr Wert auf den Gruppenwettkampf gelegt. Albert dankt Heidi Hürlimann und ihrem Team von der SU Beckenried für den gut organisierten Jugitag 2016 in Beckenried. 
Mitgliederbeiträge / Budget 2017: Markus Iten, Finanzchef, schlägt der Versammlung vor, die Vereinspauschale unverändert bei CHF 30.— zu belassen. Der Mitgliederbeitrag Aktive beträgt weiterhin CHF 2.50, Kinder und Jugendliche sowie Gönner sind gratis. Dies wird von der Versammlung einstimmig genehmigt. Das Budget 2017 wird mit Applaus genehmigt und verdankt. 
Jahresprogramm 2017: Am 25. März 2017 findet die DV in Sachseln statt. Die Sport Union Sachseln freut sich viele Teilnehmer begrüssen zu dürfen. Am 8. April findet die 101. DV der Sport Union Schweiz in Hünenberg statt. Der Jugitag wird vom TV Inwil am 17. Juni durchgeführt. Die nächste Herbstkonferenz wird am 25. Oktober 2017 wieder im Gersag in Emmenbrücke abgehalten.                                                        Vergabe der Anlässe 2018 - 2020: DV – 17. März 2018 in Baar,     2019 in Oberkirch und 2020 im Kanton Uri. Zentralschweizer Jugitag 2018, 2019 und 2020: Leider haben sich noch keine Vereine gemeldet, welche Interesse haben, diesen Anlass für die Jugend zu organisieren. Heidi ruft die Vereine auf sich zu melden, es können auch Vereine ohne eigentliche Jugendriege diesen Jugitag organisieren. Auch die Männerriegen oder zwei Vereine zusammen könnten diesen schönen Anlass für die Jugend durchführen. Bitte meldet euch, wir sind auf eure Mithilfe angewiesen.                                                                                                                            
Sportfest 2020 der Sport Union Zentralschweiz: Das Sportfest 2020 wird in Zug und Umgebung durchgeführt. Es laufen bereits die ersten Abklärungen. Fünf Vereine werden Anfangs 2017 den Trägerverein gründen. 

Personelles: Leider hat sich an der aktuellen Situation nichts geändert. Vakant sind im Vorstand: Vize-Präsidium, Kommunikation und ab DV 2019 Präsidium. In der Verbandsleitung die Ressorts: Jugichef/in und Netzballverantwortliche. Bitte meldet Annemarie Käslin oder Heidi Personen die für die vakanten Ämter in Frage kämen. Danke für die Mithilfe.
 
Jugifonds: Markus Iten schlägt vor, den Fonds der Sport Union Luzern und den Jugendsportförderungsfonds der Sport Union Zentralschweiz an der DV in Sachseln zusammenzulegen. 
Heidi und Albert berichten über die aktuellen Themen im Schweizerverband: Breitensport Award kann auf der Homepage der SUS «Download» Administration Reglement Ehrungen nachgelesen werden.
[bookmark: _GoBack]Die Sport Union Schweiz hat die Dok’s Technik für Sportfeste überarbeitet. Die Änderungen können auf der Homepage der SUS unter «Download» Dok’s Technik studiert werden. Das Ausbildungskonzept wurde angepasst und moderner gestaltet (ist ebenfalls auf der Homepage der SUS). Auch für den Schweizer-Verband werden dringend Leute für die Verbandsleitung gesucht. 
Das 21. Schweizer Sportfest 2018 der Sport Union Schweiz wird vom TV Grosswangen, TV Luthern, DTV Luthern, Turnerinnen Ufhusen und TV Ufhusen organisiert. Am Freitag, 1. Juni 2018 findet das beliebte Bewegungsfest statt. Am Samstag, 2. Juni 2018 messen sich die Vereine in den Disziplinen Sektionsturnen, Wahlmehrkampf, Nationalturnen und bei verschiedenen Ballspielen. Heidi ruft die Vereine auf sich das Wochenende fürs Sportfest freizuhalten. Die Sport Union Schweiz sucht noch Organisatoren für den Getu-Cup 2017 und für den Leichtathetik-Verbändewettkampf. Auch für die Sportfeste 2019 und ab 2021 werden noch Organisatoren gesucht.

Heidi dankt herzlich für die Teilnahme und für die wertvolle ehrenamtliche Arbeit in den Vereinen und im Verband. Sie wünscht allen ein unfallfreies Vereinsjahr und gute Heimkehr.

